

12.4
THURSDAY
尼希米記
4:1-14

所以，我叫民眾武裝起來，佩帶刀矛弓箭，以宗族為單位，分派他們守在還沒修完的城牆後面的低窪處。我巡視後，就對民眾和他們的首領、官長說：「不要怕敵人！要記住主是至大可畏的。要為你們的同胞、你們的妻子、你們的兒女，和你們的家園爭戰。」
(尼4:13-14)

勇敢守護家園

參巴拉、多比雅等敵人持續攻擊耶路撒冷城牆的重建計畫，他們的嘲諷和威脅讓以色列人感到懼怕，但尼希米帶領他們建立心態，一邊工作，一邊拿起兵器，保持建造的進度。他勉勵眾人不要害怕，要記住上主才是最大的力量，我們要為家園奮勇作戰。

這段經文提醒我們，生活會遭遇各種挑戰，例如在職場中因堅持誠實而被視為不懂變通，公共議題上因表態而遭譏諷排擠，甚至內心的恐懼與疑惑也會使人軟弱；而在國家處境裡，我們更面對中共持續的文攻武嚇，社會內部的撕裂與對立，這些事情都讓人充滿不安，但信仰要成為我們的勇氣來源。

台灣基督長老教會在1970年代發表了三份重要的聲明，分別是《國是聲明與建議》（1971年）、《我們的呼籲》（1975年）和《人權宣言》（1977年）。這些聲明表達了教會對台灣前途的關懷，並呼籲政府和國際社會關注台灣的民主、人權和自決問題。在我們的時代與處境中，要繼續勇敢的建造信心。無論是透過守護民主、堅持公義、或彼此關懷，我們同心見證：我們是屬上主的子民。

PCT宣教160週年論壇 內政部長劉世芳談社會防衛韌性



內政部長劉世芳9月2日現身台灣基督長老教會總會主辦的宣教160週年紀念活動「教會的多元風貌」宣教論壇，「是我主動向總會總幹事陳信良牧師要求，能給我機會來宣傳全社會防衛韌性。」她呼籲長老教會能成為政府推動訓練防災士認證的幫助。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

堅固我信心的上主，求祢使我們在威脅與撕裂中仍勇敢建造，守護民主與公義，見證我們是屬於祢的子民。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。